

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Éves előfizetés	240 K
Féléves előfizetés	120 K
Háromhónapos előfizetés	60 K
Égy hónapra	30 K

Egyes szám ára 30 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
OMLTYEVA(Zépolya)-u. 1. Telefonszám 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELEVEL.

Veliki Becskerek, 1920.

XLIX. évfolyam, 56. szám.

Szerda, március 10.

A londoni konferenciát befejezték.

Nagyszabású akció Európa gazdasági életének fellendülésére.

Páris, márc. 8. A legfelsőbb tanács londoni tanácskozása véget ért. Nitti olasz miniszterelnök hazautazott. Több miniszter és más személyiség szinten elutazott. A legfelsőbb tanács legközelebbi összejövetele talán Párisban vagy Londonban lesz. Az érdeklődés középpontjában a pénzügyi és gazdasági döntések állanak, amelyeket manifesztumban foglaltak össze. A párisi lapok londoni tudósítói részleteket közölnek a manifesztum tartalmából, amelyet legjobban a londoni Evening Standard foglalt össze és amely látszólag hiteles forrásból származik. E tudósítás szerint az első rész javasolja: 1. Hogy nagyobb mennyiségű nyersanyagot szállítsanak Németországnak; 2. hogy a szövetségesek segítsenek Németország ujáteremtésében, mert ez egész Európára nézve fontos; 3. hogy Franciaország és Belgium elpusztított vidékeinek fölépítése és termékenyítése nemzetközi, ne pedig nemzeti kérdésként kezeltesse és abban az összes szövetségesek vegyenek részt; 4. hogy Európa gaz-

dasági egyensúlya nem tekinthető addig helyreállítottnak, amíg Németország és Franciaország nem jutott abba a helyzetbe, hogy ipari életét úgy folytassa, mint a háború előtt.

A második rész legfontosabb döntései a következők: 1. Vissza kell térni az árucere rendszerére azokkal az országokkal szemben, amelyeknek a valutája megrendült; 2. közös alapokat kell teremteni az európai államok egymásközi pénzügyi viszonyának rendezésére; 3. különböző nemzetközi intézkedések a váltóárfolyamok megszüntetésére; 4. fontos tanácsok a vizierő gazdaságos kihasználására.

A tudósítók hozzátesszik, hogy ez a kivonat csak halvány képe annak a nagyszabású műnek, amelyet a londoni értekezlet pénzügyi és gazdasági szakértői megalapoztak és hivatva van arra, hogy a drága áruk közvetlen csökkenését és Európa ipari és gazdasági életének új fellendülését tegye lehetővé.

A bécsi magyar szocialisták kiáltványa.

Bécs, márc. 8. (J. S. I.) A bécsi magyar szocialisták pártja kiadott egy proklamációt, amelyben többek között a következőket mondja:

„Amíg fel nem függesztik a terrorisztikus hatalmat Magyarországon és amíg a terrorisztikus fegyveres hatalmat nem rendelik alá nemzetközi ellenőrzésnek, Magyarország földje az anarchia és a rettegés országa marad.“

Hollandia ismét visszautasítja az entente jegyzékét

Páris, márc. 8. A Chicago Tribune munkatársa jelenti lapjának Párisból: Hágából szerzett megbízható értesülés szerint a holland külügyminiszterium jövő héten adja át a választ Millerand legutóbbi jegyzékére. A válasz, melyet már megszövegeztek, elutasító. A holland kormány ismételten megtagadja a császár kiadását, sőt elvitatja a szövetségesektől azt a jogot, hogy a császár internálási helyét meghatározhassák, azonban annyit mégis hajlandó megígérni, hogy a császárt szigorúban fogják őrizni.

D'Annunzio soroztat Fiumében.

Fiume, márc. 8. A városi tanács közlése szerint a nemzeti tanács rendeletét arról, hogy az 1911—1897-ik korosztályok ujoncozás céljából jelentkezni kötelesek. Az ujoncozásnak oka az a tény, hogy D'Annunzio csapatainak száma a fegyverhiány miatt erősen megcsappant, de a munkanélküliségen is akarnak ily módon segíteni. D'Annunzio elrendelte, hogy minden egyes idegen köteles Fiumét elhagyni, még akkor is, ha 1918 október 30-ika előtt telepedett meg a városban. A munkásszervezetek tiltakoztak, de hiába. Eddig 22 délszláv, 10 magyar és 4 osztrák alattvalót utasítottak ki.

Tiltakozás a Hohenzollerek végkielégítése ellen.

Berlin, márc. 8. A szociáldemokrata szervezetek tiltakoznak az ellen, hogy az elüzlött Hohenzollereknek végkielégítést adjanak. A Vorwärts azt írja, hogy a Hohenzollerek milliárdokra menő vagyont halmoztak össze kormányzásuk alatt. A német kormánynak — írja — nincs semmi oka, hogy zsaroló kormányzatok útján szerzett jövedelmet a Hohenzollereknek felajánlja.

Nitti a hadikárpótlás lemondásáról.

Páris, márc. 8. A legfelsőbb tanács gazdasági osztályának tegnapi üléséről szóló tudósításokban a „Temps“ jelentése szerint azt írják a párisi lapok, hogy a konferencia igen részletesen foglalkozott Németország talpraállításával, továbbá a hadikárpótlás kérdésével és a nemzetközi semlegesség helyreállításával és az Oroszországgal való békekötéssel. A Times megjegyzi, hogy Nitti miniszterelnök követelte a hadikárpótlásról való teljes lemondást.

Diplomáciai képviselők Budapesten

Páris, márc. 8. Nemsokára Budapestre érkezik Doulbais francia meghatalmazott miniszter, — külön meghatalmazással. A miniszter mindaddig marad Budapesten, míg a békeszerződés aláírása és ratifikálása után Franciaország fel nem veszi Magyarországgal a rendes diplomáciai összeköttetést. Ebben a misszióban résztvesznek a többi antant államok kiküldöttei.

Olaszország nem kívánja a háboru bűnöseinek kiadatását.

Bécs, márc. 8. A „Neues Wiener Tageblatt“-nak táviratozzák Luganóból: A Piccolo értesülése szerint Olaszország visszavonta a német háborus bűnösök kiszolgáltatásáról átadott jegyzékét.

Cyrril herceg a magyar trónon?

Bécs, márc. 8. A „Daily Telegraph“ írja: Jól informált román körökből arról értesülnek, hogy Ferdinánd volt bolgár király azon fáradozik, hogy Cyrril nevű fiát ültesse Magyarország trónjára. A magyaroknak jogukban áll, hogy az államformát megállapítsák, azonban a feudális rendszert demokráta regimével kell felváltani.

Harc az angolok és irek között.

Páris, márc. 8. Dublinben az ir nacionalisták és angol katonaság között összeütközések támadtak. A harcok folyamán számosan elesetek. A sebesültek száma igen nagy.

Pincérsztrájk Zagrebben.

Zagreb, márc. 7. (J. S. I.) A zagrebi kávéházakban és vendéglőkben a pincérek sztrájkba léptek, mert a munkaadók nem teljesítették bérköveteléseiket.

Nitti Rómába utazott.

Páris, márc. 8. Nitti olasz miniszterelnök, aki Londonból érkezett meg, pénteken meglátogatta Millerand külügyminisztert. A „Petit Parisien“ írja, hogy Nitti azon az állásponton van, amelyben a londoni konferencia utolsó napján állott. Kijelentette, hogy a nemzetközi kölesön mellett foglal állást, amely gazdaságilag emelni fogja Németországot, azonban

előbbrevalónak tartja az elpusztított francia vidékek helyreállítását Németország gazdasági talpraállításánál, mert így fogja biztosítani Németország hitelképességét. Nitti még pénteken Rómába utazott.

Róma, márc. 8. Nitti Londonból Rómába érkezett.

Jugoszláv ujságírók Prágában.

Prága, márc. 8. (J. S. I.) A jugoszláv ujságírókat tegnap fogadta dr. Massaryk elnök. Marjanovics Milán üdvözölte Massarykot, mint az igazság, szabadság bajnokát és a jugoszlávok legmeghittőbb bizalmasát. Massaryk megköszönvén az üdvözlést, hangsúlyozta, hogy a jugoszlávok voltak az elsők, akik a háberu alatt az ő mozgalmát támogatták. Hribarral való beszélgetés alkalmával Marjanovics Milán hangsúlyozta, hogy leginkább örül annak, hogy a cseh-szlovák állam az új államok között az első, amelynek alkotmánya van.

Nincs hajó a szibériai foglyok hazaszállítására.

Amsterdam, márc. 8. (J. S. I.) A „Nieuve Rotterdamische Courant“ jelenti, hogy Lloyd George Lady Astor nőképviseelő kérdésére az angol alsóházban kijelentette, hogy az angol kormány eddigelé még nem képes hajókat fogadni, hogy az osztrák-magyar hadifoglyokat Szibériából hazaszállítsa.

A román csapatok kivonulása Békés megyéből. Karcag megszállása.

Szarvas, márc. 8. Békésvármegyét a román csapatok a következő sorrendben őrítik ki:

Szarvassal egyidőben szabadult fel Szentandrás és Ócsöd. Március 3-án Gyoma, Endrőd, Március 5-ike és 10-dike között a sárréli járásból vonulnak ki a románok. Szabad lesz Szeghalom, Vésztő, Füzesgyarmat, Körösladány s a kisebb községek. 6-án és 7-én Mezöberény, Békés, Köröstarcsa. 10-én Kondoros, Nagyszénás, 13-án Orosháza, Tótkomlós, Sámson, Tornya. 14-én Békéscsaba 15-én Gyula.

Budapest, márc. 8. A magyar csapatok e hó 3-án reggel megszállták Karcagot. Nután a románok visszavonulásukat a Debrecen-től keletre fekvő közbenső vonalra csak március 9-én folytatják, a magyar csapatok előnyomulása addig szünetel.

Távirati összeköttetés Görögország és Magyarország között. Görögország és Magyarország között ismét helyreállt a táviró összeköttetés.

A román területeken koronában számolnak. Az erdélyi hivatalok ujabban áttértek a lei számításra. Mint most egy kormányzótanácsi felhívás elrendelte, hogy az összes bánati és erdélyi hivatalok koronában számoljanak, mindaddig, míg a korona-bankjegyeket be nem vonták.

Radicsot szabadon bocsátották.

Beograd, márc. 8. A beogradi lapok élesen támadják a horvát kormányt Radics István, a híres horvát parasztvezér szabadonbocsátása miatt. Radics, alig hogy visszanyerte szabadságát, Zagrebban és a környéken már több nagy gyűlést tartott, amelyen nyíltan agitált a horvát parasztok (földműves szegények) szovjet köztársasága mellett.

LEGUJABB

A veliki becskerekai jugoszláv sajtóiroda déli jelentései.

Páris, márc. 8. (J. S. I.) Vasárnap óta Portugália és Spanyolország között a vasúti és telefonösszeköttetés megszakadt, a vasutasok és a postások sztrájkja miatt. Olyan hírek keringenek, hogy Portugáliában forradalom ütött ki és kikiáltották a tanácsköztársaságot.

Páris, márc. 8. Washingtonból jelentik: Wilson választ Lloyd George és Millerand jegyzékére március 4-ikén továbbították. A „Petit Journal“ tudósítója szerint a válasz március 5-ikén érkezett Londonba, ahol átadták Lloyd Georgenak. Az említett lap szerint Wilson válaszában beleegyezett, hogy Angliához és Franciaországához csatlakozik, hogy így az adriai kérdést elintézzék és így azt követeli, hogy Olaszország és Jugoszlávia közvetlenül egyezzenek ki az 1919-ik évi december hó 19-ikén kelt tervezet alapján.

Sarajevo, márc. 8. Bosznia és Herzegovina nagybirtokosainak szövetsége Protics Sztojan miniszterelnökhöz és dr. Krnics Iván agrárreform-miniszterekhez egy memorandumot terjesztett be, amelyben energikusan tiltakozik a volt demokráta kormány legutóbbi rendelete ellen. Ezzel a rendelettel ugyanis rendezni akarták a begyek és kmetek (a nemesség és jobbágyság) viszonyát. A memorandumban azt kívánják, hogy ezen kérdést a nagybirtokosok által már előbb beadott óhaj alapján rendezzék.

Vladivoszto, márc. 8. A Havasügynökség jelenti Ohakából: A japán csapatok Sahalin orosz területre hatoltak. Az „Amur“ vasúti vonal hosszában bolsevik szovjetek alakultak.

Erdős Emil gabonakereskedő vetőmagkereskedése Vel. Kikindán

Bánati elsőrendű kerti és gazdasági magvak „Mauthner“ rendszerű eladása.

Kizárólag elsőrangú gazdaságok vetőmag ajánlatait kérem — — — 390

HIREK.

Dr. Jaksity Velika Kikindán. Dr. Jaksity Zsarkó belügyminiszteri államtitkár, a B. B. B. ügyosztály főnöke, mint jelentettük, a kormányváltás következtében lemondott. Dr. Jaksity most visszatért Velika Kikindára s atvette a részvénytársaságok kormánybiztosi hivatalát. Utóda az államtitkárságban, a B. B. B. ügyosztály jelenlegi főnöke, dr. Mihajlovics Szvetisláv ugyancsak velika kikindai ügyvéd.

Az SHS. királyság katonai beosztása. A régens rendeletet bocsátott ki az SHS. királyság katonai territorialis beosztásáról. A rendelet szerint az ország 4 hadsereg, 16 hadosztály, 48 ezred és 190 zászlóalj-parancsnokságra oszlik.

Bedölt ház. Tegnap, hétfőn délután fél három óra tájt a Veresmartiova (Uri) ulica 19-es számú ház kapufeletti része óriási robajjal összedőlt. Szerencsére senki sem tartózkodott a közelben és így baleset nem történt. Népelen volt ebben az időtájt az utca, a járdán éppen egy szegény vak asszony haladt, aki csak pár lépéssel kerülte ki a szerencsétlenséget.

Elmentünk a nevezett házba, amelynek lakói most önkéntelen szobafogságra vannak itélve: se be, se ki nem lehet járni, legfeljebb az ablakon át. Az egyik lakónak leánya elmondta, hogy fél három tájt éppen ki akart jönni az utcára, amikor a szemelátára dőlt össze az épületrész.

— Még most is reszketek az izgalomtól, mikor arra gondolok, hogyha egy perccel előbb megyek, mi történhetett volna velem — mondja a megijedt kisasszony.

— Ki a ház tulajdonosa?

— Egy eleméri gazdálkodó — felelik a lakók — a nevét bizony nem tudjuk. A napokban itt jart, fölvette a házbért, azután három hónapig megint nem látjuk.

Délután a rendőrség szemlét tartott a bedőlt házrészben. A kömvészek szerint, ha a szomszédos Orsó-féle ház tüzfala ott nincs, az egész régi ház összeomlik. Egyébként tipikus becskerekai jelenség: a ház négy év alatt négyszer cserélt gazdát, mindegyik házigazda haszonnal tovább adta, de mindig elfelejtette kitaroztatni. Ennek lehet tulajdonítani, hogy a keshet falak már nem bírták tovább: mint kártyavár omlottak össze.

A rendőrség a lakókat kilakoltatja az épület utcai részéből, amelyet most azután végre meg fognak javítani.

A cukorrépa árának megállapítása. Március 10-ikére a földművelésügyi minisztérium értekezletet hívott össze, amelyen az ideai campagnera nézve megállapítják a cukorrépa árát. Ezen értekezleten rész vesznek a földművelésügyi minisztérium képviselőin kívül a cukorgyárak, a földműves egyesületek képviselői és más szakértők.

A Cipőbehozatal Német-Ausztriából. Mint értesülünk, a német-ausztriai kormány beleegyezett abba, hogy a rekompenciós szerződésbe utólag felvegyék, hogy Jugoszláviába mintegy 30 millió korona értékű férfi és női cipőt kiszállítsanak.

A magyar hadikölesön emelkedése a tőzsdén. A berlini piacon az utóbbi időben a magyar értékek, főleg pedig a magyar hadikölesön iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ennek eredményeképpen magyar hadikölesönben erős javulás észlelhető. A hadikölesön, amely még a múlt héten 40-en állott, tegnap 47-re, majd pedig 50-re emelkedett.

A „Merkur” bányai kereskedelmi részvénytársaságnak mai lapunkban közzétett alapítási felhívására felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét. Az új vállalat 3 millió korona alaptőkével alakul meg és vezérigazgatójává Kövesi Emilt nevezik ki, akinek neve, közismert agitációs garancia arra, hogy virágzó közgazdasági életünkben jelentős szerepet vinni készülő új részvénytársaság a hozzáfűzött reményeknek teljesen megfeleljen.

Haza olasz fogságból. Binder Antal, a volt cs. és kir. 43. gy. ezr. t. hadnagya négy és fél évi, Spahl József hadapródjelölt egy és fél évi olasz hadifogság után a napokban szerencsésen megérkeztek Fehértemplomba.

Talált pénz. A becskerekai vámháznál a napokban Krizsanits Béla állomáselőjáró 7000 korona készpénzt talált. A pénz Ackermann Miklós zombolyai bórkereskedő tulajdona volt, aki ezt a pénzt mellet levő okmányokkal igazolta is. Krizsanits a pénzt jutalom nélkül adta át a tulajdonosnak.

Angol térfoglalás Mezopotániában. A Times jelentése szerint a perzsa kormány hosszú tárgyalás után koncessziót adott egy angol szindikátusnak, hogy Mezopotániából vasutat építhessen Teheránba és a Kaspi-tenger partjára. A vasut kezdőállomása Kuretu, a Bagdadvasut végállomása lesz. Az építést haladéktalanul megkezdik.

Megtalálták a rak szérumát? Egy genfi újság jelenti, hogy egy Odin nevű francia orvos állítólag felfedezte a rak tökéletes gyógymódját. Előadásában több esetet sorol fel, amikor a sebészeti beavatkozás teljes melőzésével sikerült meggyógyítani a rák legsúlyosabb eseteit is. Az emelő, gyomor, bél, máj és bőrreakciók legelőrehaladottabb és teljesen reménytelen állapotában is tökéletes eredményt ért el. A kezelésnek módja állítólag mindössze egy injekció, melynek megtörténte után a páciens rögtön el is távozik anélkül, hogy a szervezetbe jutott szérumnak bármilyen káros hatását érezné.

Hínikát szanatóriumba internálják. Prágából jelentik: Az olomützi kerületi bíróság vizsgálóbírája meglátogatta a minap a Brodekben internált Hlinka képviselőt és kijelentette neki, hogy elhagyhatja a kastélyt, ha megígéri, hogy Prága mellett egy szanatóriumban huzódik meg. Hlinka ezt megígérte és a legközelebbi napokban elutazik Hrodékból Prágába.

Laudanum a férj kakaójában. West Malling angol városban Woodger iparos 35 éves felesége, Mary Ann Louise, laudanumot töltött a férj kakaójába. Az orvos idejében érkezett, és a férj megmenekült. Az ügy végtárgyalásán Woodger elmondta, hogy 16 évig boldogan élt a feleségével, aki három gyermekkel ajándékozta meg. De aztán hozzájuk költözött William, a férj öccse és akkor az asszony szíve elfordult tőle. A tárgyaláson produkálták William levelét, amelyben ezeket írja az asszonynak a fogházba:

— Egész éjjel rád gondoltam, édesem. Ha megint az enyém leszel, olyan boldog leszek, mint egy utcagyerek, mert mindig boldog voltam veled. Biztosilak, hogy már nem törődöm azzal a leánnyal és nem járok többé más leánnyal, amíg csak élsz. Tudom hogy hü maradsz hozzám, nem igaz, darling?

Hát ez a reménye Williamnak teljesedni fog, legalább tíz évre, annyi időre küldték fegyházba az asszonyt, aki azzal védekezett, hogy csak rá akart ijeszteni az urára.

Uraságoktól levetett . . . Uraságoktól levetett ruhákat megvételre kínálnak nálunk is, használt butort, esillárt, szőnyeget is lehet kapni mindenütt, de legalább is szokatlan az a hirdetés, amely londoni lapban látott napvilágot és amely így szól:

Szabadkőművesek.

Használt kötének, ékszernek, jelvénynek. Egyetlen specialista cég. Vesz és elad. Goldman. „Szabadkőműves-vásár.” Devonport.

Megjegyezni való, hogy Angliában a szabadkőművesség igen nagy szerepet játszik és a királyi ház tagjai is hozzátartoznak.

A gyermekek s a szemüveg. A Times közlése szerint a londoni közoktatási bizottság központi gondozó albizottsága megállapította azokat az okokat, melyeknél fogva a szülők ellenzik, hogy látási hibában szenvedő gyermekeik szemüveget használjanak. Az okok száma hét és pedig: 1. a szemüvegeseket társaik „négy szemüeknek” csufolják és kinevetik; 2. a szemüvegek könnyen összetörnek; 3. a gyermek éppen olyan jól lát üveg nélkül is; 4. a többi gyerekeknek sincs rá szüksége; 5. az apa otthon megvizsgálja a gyermeket s mást állapít meg, mint az iskolaorvos; 6. a beszerzett üveget a gyerek nem akarja viselni; 7. az anyának más egyéb dolga van, ilyen orvosi foglalkozásra nem ér rá. Alapostnál alaposabb okok!

A „burzsuj” ló. A Helsingforsban megjelenő Novja Ruskaja Sizin azt írja, hogy a Krjepys nevű lovat, mely a legkiválóbb orosz versenyló volt, a bolsevisták agyonlőtték. Ezt a csodálatos lovat, amely a versenyeken háromszázötvenezer rubelt hozott gazdájának és amely legutóbb gróf Tolsztojt és Sapsal ismert versenystálló-tulajdonos volt, azért lőtték agyon, mert „haszontalan burzsuj-élvezetek” nyújtására nyújtott alkalmat.

2979—1920. szám.

465

Hirdetmény.

A pénzügyminiszterium 2253—1920. számú rendeletével arról értesít, hogy az 1 és 2 koronás bankjegyek annak idején dinárokkal ki lesznek cserélve, de csak azon bankjegyek, amelyek az előirt bélyeg megvan.

Erről a közönség értesítettik.

Veliki Becskerek, 1920. évi március hó 5-én.

Jankahidác, polgármester.

ÉRTESETÉS. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Obilítveva (Zápolya) ulica és Obala Princeze Jelne (Gizella-part) sarkán, a volt Karácsonyi-féle házban

lakatosműhelyt nyitottam,

ahol minden e szakmába vágó munkát gyorsan és pontosan készítek. Kérve a t. közönség szives pártfogását, maradok lakatosmesteri teljes tisztelettel

Dalinyák Mihály

Karbid nagyban 10 korona

Nagy választék karbidlámpákban. • Nagymennyiségű la karbidégő. • Cink és horgonyzott vaslemez raktáron. • Patkószögek kg-ja 25 koronaért. • Műszaki és villamosági cikkek, tömítések és szerszámuk. 341

Fischer Testvérek Novisad, II. Rákócz Ferenc-ut 15.

Átköltözködés miatt egy kisebb családi

ház,

mely üzletnek is alkalmas, azonnali beköltözéssel eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 454

Gőzmalmunk

állandóan üzemben van, vadmőrlést vállalunk.

427

Dr. Guttmann Jakabné és fiai
gőzmalma Vel. Becskerek, Jug. Bogdanova (Déli-sor) ulica, a vágóhid közelében.

A n. é. közönség b. tudomására hozom, hogy

lakatosműhelyemet

Nemanyina (Jenő herceg) ulica és Kara Györgyev (Vásártér) trg sarokházban újból megnyitottam. Mindennemű javítást pontosan és szakszerűen végzek.

A n. é. közönség pártfogásába ajánlva magam:

Kohn Lajos épület-, mű- és géplakatos.

Bégaparti állomás mellett, 176. számú

villaszerű lakóház,

három szoba, összes mellékhelyiségek és negyedhold szőlőkerttel

eladó.

464

500 koronát

annak, aki részemre 2 szobát és konyhát szerez március 15-re vagy április 1-ére.

481

Cim a kiadóhivatalban.

Zsákok

minden minőségben, ponyvák, kenderzsinegek minden vastagságban, kötelek, szőlő- és kéveköttető fonalak, hátók, hárszati cikkek, pokrócok, szövetek, csomagoláshoz papírzsinegek, zsákzsinegek jutányosan beszerezhetők: 411

Schiff Ábrahám zsák- és ponyvakölcsonzónél Novisad (Ujvidék), Futaki-utca 26. Telefon 403.

Eladó

és azonnal átadható 1½ hold, a város közelében fekvő

szántó föld

volt szőlő, gyümölcsfákkal.

Cim a kiadóban.

455

Ujabb nagymennyiségű

la porcellán-edény,

teljes szortírozás, olcsó nagybani áron kapható Csakis viszonteladóknak! 457

Nagyobb vételnél frco, frco.

Kérem az árut személyesen megtekinteni!

Klement Ede kereskedő, Bácsföldvár.

Munkásleányok

|| azonnal felvétetnek ||
|| nagyobb iparvállalatnál. ||

468

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Alapítási tervezet.

Alulírottak

„Merkur” bánati kereskedelmi részvénytársaság

cég alatt Veliki Becskerek székhellyel határozatlan időre egy gyarmat- és terményáru, szállítványozási és bizományi osztály létesítésére, tüzi- és épületfa, szén, kocsz, építési anyagoknak nagyban és kicsinyben vételére és eladására, erdők kihasználására, valamint az alapszabályokban meghatározandó üzletkörüre

részvénytársaságot

alapítanak és részvények jegyzésére ezennel felhívást bocsátanak ki.

Az alaptőke 3,000.000 (három millió) koronában lesz megállapítva, mely 5000 darab egyenként 600 korona névértékű és bemutatóra szóló részvényből fog állani.

A részvények aláírására határidőül 1920. évi március hó 20-ik napjának déli 12 óráját tűzzük ki.

A részvényaláírók kötelesek a jegyzett részvények 30%-át az aláíraskor a Nagybecskereki Népbank Részvénytársulatnál, 30%-át az alakuló közgyűléstől számított 30 napon belül, a fennmaradó 40%-ot pedig az igazgatóság felhívásától számított 15 napon belül a vállalat pénztáránál lefizetni.

Alapítási költség címén részvényenként 15 korona állapittatik meg, mely a részvényjegyzéskor esedékes.

Az alapítók fenntartják maguknak az első igazgatóság tagjainak három évre való kinevezését.

A részvények tulajgyezése esetén az alapítók a redukcio jogával élhetnek. Épen ugy fenntartják maguknak ahhoz való jogukat, hogy a tervbevett részvénytőkén aluli jegyzés esetén a részvénytőkét és ennek megfelelően a részvények számát is redukálják.

Kelt Veliki Becskereken, 1920. évi március hó 1 én.

Annau János örökösei ppa Sebestyén s. k.
tüzifa-, szénkereskedés, Veliki Becskerek.

Annau János s. k., fakereskedő, Veliki Becskerek.

Bencze Miksa s. k., butorgyáros, Veliki Becskerek.

Beneth Károly s. k., szállodás, Veliki Becskerek.

Dr. Kardos Samu s. k., ügyvéd, Veliki Becskerek.

Krumenacker Károly s. k., rt. igazgató,
Veliki Becskerek.

Kövesi Emil s. k., igazgató, Veliki Becskerek.

Nikolits Miklós s. k., földbirtokos, Veliki Becskerek.

Sebestyén Károly s. k., malomigazgató,
Veliki Becskerek.

Schwirtlich Lajos s. k., szeszgyáros, Veliki Becskerek.

